

筑牢留守、困境儿童“防护堤”

儿童督导员和儿童主任集中充电

本报讯(通讯员 谭宏江 周燕)为普及关爱保护儿童的政策法规和工作方法,全力打造一支专业性强、有责任感的儿童工作队伍,日前,区民政局组织全区儿童督导员及儿童主任开展业务培训。

据悉,此次培训采取分片轮训方式进行。首批培训对象为区级有关负责人、各镇(街)儿童督导员、村

(居)部分儿童主任近60人。首批培训对象结业后,将分别分配到各镇(街)开展儿童主任业务培训,培训对象总数达400余人,实现全区儿童督导员及儿童主任培训全覆盖。

培训内容主要包括农村留守儿童、困境儿童、孤儿、特困儿童、低保儿童和事实无人抚养儿童对象的界定;健全农村留守儿童关爱保护和

困境儿童保障体系;如何履行好儿童督导员和儿童主任的工作职责;落实孤儿(艾滋病儿童)基本生活费发放;“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目申报的审批程序;如何贯彻落实好“明天计划”救治工作和事实无人抚养儿童保障政策以及为困境儿童中的残疾儿童提供“福康工程”项目救治和儿童收养相关工

作政策解读等。

此次培训旨在进一步夯实全区基层儿童福利工作的基础,提升全区农村留守儿童和困境儿童保障工作的整体水平。下一步,区民政局将进一步完善关爱服务体系,健全救助保护相关机制,采取有效措施,确保全区所有农村留守、困境儿童得到妥善监护照料和关爱保护。

送演出进基层 打通群众饱眼福



本报讯(通讯员 吴鸣鸣)10月23日下午,由市委宣传部、市文旅委主办的“歌唱祖国——重庆市庆祝新中国成立70周年送演出进基层活动”在打通镇兴隆湾广场举行(如图),为辖区群众送上了一场精彩的文艺演出。

当天,虽然天空下着雨,大家却激情洋溢。文艺演出在开场歌舞《劳动托起中国梦》欢快的音乐声中拉开帷幕。来自重庆市草木人艺术

团的演员们带来了《家和万事兴》《如此孝心》《追寻》等10个节目,包含了舞蹈、歌曲、小品、魔术、歌伴舞等。现场美妙的歌声、精湛的表演和动人的舞蹈赢得了热烈的欢呼声、喝彩声。

看完演出,打通镇兴隆湾社区环卫工人穆文秀激动地说:“他们表演得很精彩很接地气,特别是看了小品《马路天使》之后,感觉很温暖,希望今后多举办类似的活动。”

区救助站

积极探索用高科技手段助流浪汉归家

本报讯(通讯员 曾云)日前,区救助管理站积极运用高科技手段,帮助流浪汉早日回家。

帮助长期滞留人员找寻家人是区救助管理站的中心工作之一,滞留人员或因先天原因不知家在何方,或因精神类疾病忘记“我是

谁”。截至目前,区救助站共有31名受助人员长期滞留,滞留时间最长的人员有六七年之久。

区救助站工作人员介绍,他们曾试着将这些人员的身份信息发布在全国救助寻亲网,并通过媒体、微信公众号、今日头条推送寻亲信息,

但是由于很大一部分人员出走时间长,容貌已经发生了较大的改变,其家人即使在网看到照片也往往难以确认。

该工作人员说,为了让这些滞留人员早日回家,近日,区救助管理站联合公安机关,为他们进行DNA

信息采集和指纹采集。届时,这些身份不明、长期滞留的流浪乞讨人员有望通过DNA和指纹比对,进一步确认身份。一旦比对成功,流浪乞讨人员将可能尽早被送回家乡,与家人团聚。

警民及时施救化险为夷

老人赌气欲轻生

本报讯(通讯员 刘燕)近日,区公安局文龙派出所接到群众报警称,在沙溪河公园一位老人落水。接警后,文龙派出所立即组织警力,携带救生工具赶赴现场展开营救。通过警民合作,成功将老人救起。经120急救医生现场检查确认,老人身体已无大碍。

当日民警到达现场后,发现老人站立在沙溪河公园的河道中,因靠近岸边水位较浅,河水只淹没到老人的膝盖。岸上热心群众以及老人子女都想上前施救,但老人却不愿配合。民警经现场了解得知,该老人与家人发生矛盾,一时想不开选择轻生。此时,老人已被寒冷的河水冻得面色苍白,情况十分紧急。了解情况后,民警一边做老人的思想工作,稳定他的情绪,劝导其积极配合营救,一边准备现场营救。最终,在现场群众的通力合作下,老人被成功救起。

经此事故,老人的家人也是胆战心惊。家属表示,今后一定和老人理性沟通,心平气和谈问题,生活上多关心,避免类似情况发生。

快递师傅不慎丢包 警民接力物归原主

本报讯(通讯员 王镇霞)近日,我区一名快递师傅驾驶金杯牌小型客车从金域蓝湾小区大门口驶过,途中不慎掉落了几个包裹但未察觉。好心群众报警后,民警帮忙找到了失主。

当天上午11时许,区公安局通惠派出所接到热心群

众报警称,自己在金域蓝湾小区门口捡到几个包裹,希望民警能够联系失主。

民警在现场了解情况后,前往小区物管监控室,调取了小区大门口视频监控。从视频中得知,包裹是从一辆银白色金杯牌小型快递货车中掉出。民警随即

通过车牌号码查询到车主张某的联系方式,并电话通知其到金域蓝湾小区大门口取回包裹。10分钟后,张某赶到金域蓝湾小区大门口,取回了自己掉落的包裹。张某收到失而复得的包裹,心里有说不出的喜悦,连声感谢好心群众和民警。

暖心! 民警深夜救助老人

本报讯(通讯员 张晋悦)近日晚上21时许,区公安局隆盛派出所接到110转警,在隆盛镇葫芦村李厂沟组路上有一名老人摔伤。

接到报警后,民警立即赶赴现场,发现一名老人头部摔伤,但意识清醒。经了

解,老人姓梁,84岁,隆盛镇可乐村人,家中无任何亲属。当天,老人到隆盛镇狮子村走亲戚,晚上走路回家途中不慎摔倒。民警立即将老人送到隆盛卫生院救治,并给他买了食品充饥。在医院包扎好后,民警开车送老

人到可乐村。然后,在民警的护送下,步行一个多小时山路,老人于次日凌晨一点钟左右安全到家。



预防为主 远离卒中 区中医院开展义诊活动



本报讯(记者 赵竹莹)10月29日是第14个世界卒中日。当天,区中医院脑病科在区中医院九龙院区举办了以“预防为主,远离卒中”为主题的宣传义诊活动(如图)。专家们现场坐诊答疑,进行健康知识宣讲、免费测量血压血糖等。

卒中是指因供血异常所引起的脑损伤,通常分为缺血性和出血性两大类,缺血性卒中即脑梗死,占脑卒中的70%以上。“出现口眼歪斜、言语不利、一侧肢体无力或不灵活、行走不稳、剧烈头痛、恶心呕吐、意识障碍等就是脑卒中,发现身边人有上述症状,应立即拨打急救电话,到专业医院进行救

治。”区中医院脑病科主任主治医师方平介绍说,现在脑卒中是我国第一致死病因,仅区中医院每年收治的脑卒中患者就高达400例,举办义诊活动旨在让老百姓知道怎么识别脑卒中,发生后第一时间该怎么做,从而降低更多人因脑卒中救治不及时而发生的致残、致死率。

据悉,引发脑卒中的危险因素包括高血压、糖尿病、血脂异常、心脏病、吸烟、饮酒、超重与肥胖、体力活动不足等。日常生活中积极控制危险因素,加强体育锻炼、合理饮食、戒烟限酒、药物控制等,是降低脑卒中发病率的根本措施。

区妇幼保健院 关爱特殊儿童



近日,区妇幼保健院“向祖国献礼——志愿者在行动”主题活动走进区特殊教育学校,为139名残障儿童送去了围巾、手套等慰问品。

通讯员 王应梅 摄



秋色宜人

近日,秋高气爽,晴空万里,綦江大地景色宜人。图为10月28日拍摄的郭扶镇古松村的美丽风景。
通讯员 肖七妹 摄